KRYTERIA OCENIANIA ODPOWIEDZI
Probna Matura z OPERONEM

Fizyka i astronomia
Poziom podstawowy

Listopad 2012

Pobrano z arkusze24.pl

W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przyktadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rowniez uznac odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformutowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne cdpowiedzi w nim nieprzewidziane.

Zadania zamkniete
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Za kazda prawidiowa odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.
Zadania otwarte
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zadania Poprawna odpowiedz punktow
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" Numer Liczba
zadania Poprawna odpowiedz punktow

1.4.
1 pkt - wyznaczenie predkosci maksymalnej z zasady zachowania energii
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1 pkt - obliczenie predkosci maksymainej
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1 pkt - obliczenie maksymalnego przyspieszenia
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1 pkt - wypelnienie tabeli z wykorzystaniem wzoréw
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1 pkt - wyskalowanie obu osi
1 pkt - naniesienie punktow i narysowanie prostej
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( Numer Liczha ]
zadania Poprawna odpowled: punktow
12. 12.1. 10
1 pkt - obliczenie oporu zastepczego
Sposob 1.
R,=4R =400 0
1 pkt - obliczenie oporu zastepczego
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1 pkt - obliczenie oporu zastepczego
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1 pkt - obliczenie oporu zastepczego
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12.2.
1 pkt - obliczenie mocy wydzielone] w obwodzie
Sposéb 1.
U 100V
=== =0,25W
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1 pKt - obliczenie mocy wydzielonej w obwodzie
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2
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R, 250
1 pKt - obliczenie mocy wydzielonej w obwodzie
Sposob 3.
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1 pkt - obliczenie mocy wydzielonej w obwodzie
Sposob 4.,
Uz 100V
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12.3.
1 pkt - obliczenie natezenia pradu plynacego przez opornik w pierwszym przypadku
Sposob 1.
1=£= 10V =0,025 A
R, 4000
12.4.
1 pkt - obliczenie natezenia pradu piynacego przez opornik w drugim przypadku
Sposob 2.
"2 :E:—1Dv =01A
R 10002
13. 1 pkt - zastosowanie zasady zachowania pedu 8
Po = Py
0=M-v,—m-u
1 pkt - wyznaczenie predkosci poczatkowej platformy
m
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Numer Liczba
2adania Poprawna odpowiedz pUnKtOw
1 pkt - zastosowanie Il zasady dynamiki Newtona
F,=a-M
Fy=T=p-M-g
1 pkt - wyznaczenie opéznienia platformy po wystrzale
a=p-g
1 pkt - zapisanie wzoru na droge w ruch jednostajnie op6zZnionym
2
s—vt_ 3t
1 pkt - zapisanie wzoru na opoznienie platformy
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1 pkt - wyznaczenie wzoru na droge w ruchu opéznionym
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1 pkt - obliczenie drogi
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14. 1 pkt - zastosowanie prawa zalamania swiatia 6
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1 pkt - zauwazenie, 2e kat zalamania wynosi 90°
sin/3 =sin90°=1

1 pkt - wyznaczenie wzoru ha wspoéiczynnik zalamania $wiatia dla szkia
M, = Nysinoy,
n, =2,417-s5in39° ~ 1,523

1 pkt - zastosowanie wzoru na wspolczynnik zalamania $wiatla
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1 pkt - obliczenie predkosci rozchodzenia sie swiatta w piytce diamentowe]
m
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1 pkt - obliczenie predkosci rozchodzenia sie swiatta w piytce szklanej
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Numer Liczha
zadania Poprawna odpowiedz punktow
15. 1 pkt - zaznaczenie kierunku przeplywu pradu 6

1 pkt - zaznaczenie trzech sit dziatajacych na przewodnik
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1 pkt - zapisanie sily elektrodynamicznej dziatajacej na przewodnik z pradem, powo-
dujacej wychylenie tego przewodnika

F=I.L-B-sin90°=1/.L-B
1 pkt - zauwazenie relacji miedzy sila elektrodynamiczna a ciezarem przewodnika

tga 5

1 pkt - wyznaczenie wzoru na indukcje pola
mg.-tgea=1-L.B

1 pkt - obliczenie wartosci wektora indukcji magnetycznej
0,022 kg‘9,81s—n:-tg10°

B= 2A02m =95 mT




